

Stíftűzési ár

nyben bérhez korvica

évi árkon postán külvide

Ígért ár	— K
Való ár	— K
Magd. ár	60,000 K
Így bérnapra	20,000 K
Magd. szám	1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovicsy Zsigmond.

TELEFONKÖZLEMÉNYEK  
KÖZLEKEDÉSI DÍRIGY  
SZÁMOK: 141.

Felolós szerkesztő: Almássy Sándor.

Megjelenik minden nap  
hétfé és  
napi utáni nap kivételével  
Képek az életből és anyagok  
friss érdekl. és szociál.  
kérdésekről a szerkesztőség  
számaiban és különösen  
a közéletben.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
11. u. 11. sz. 1000-BUDAPEST

## A politika hírei.

### Az egységspárt Zsitvay Tibort jelölte az alelnöki állásra.

Az egységspárt keddi éjszakai ülésén gróf Bethlen István miniszterelnök bejelentette, hogy a párt tekintélyes tagjait folytatott megbeszélés során úgy látta, hogy a párt a Ház megválasztásánál alelnöki állásba Zsitvay Tibor személyét mellett foglalt állást és ezért a miniszterelnök a maga részéről szintén Zsitvay Tibor jelöltsége mellett döntött. A párt egyhangúan fogadta Tibor megválasztása mellett fogott állást.

### A földreformnovella módosítása.

A nemzetgyűlés keddi ülésén felolvasták azt a kormányzati kéziratot, amely a földreformnovellát újabb megfontolás céljából visszaküldi a nemzetgyűlésnek, azzal a megjegyzéssel, hogy a novellának az a pontja, amely kimondja, hogy lényeges változtatás és közszolgálati alkalmazást nem tartalmazhat földhöz, ellenkezik az alaptörvény szellemével és az egyenlősen elbánásról szólva szerfeltől méltatlanul a nemzet emelt értékkel szemben. A nemzetgyűlés tehát újabb tárgyalás alá veszi a kérdése szakmai, még pedig agrárszakai, anyagi sűrgősen, hogy a Ház harmas bizottságát ebben a tárgyban szerda délután már ülésre hívták össze. Az ellenzék megfontoltabb részéről is kifogásokkal, hogy a megszavazott javaslatot visszaküldő kormányzati kézirattal megokolási is tartalmaz, amely állásfoglalásnak is beül. Igaz, hogy a kormányzati leiratot alkotmány szerűen a miniszterelnök ellenjegyezte, de mégis úgy vélik, hogy ily módon azok a képviselők, akiknek a szárdékolt módosítás ellen kifogásuk van, ha ezzel szembe hajának majd szállni, tulajdonképpen az államfélvel kell vitába szállanak.

### A tisztviselők rendkívüli segélye.

A Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége a napokban jött el a kormánytól s kérte az új tisztviselői törvényjavaslathoz hozzájárulást végett való megküldését, amelyre vonatkozóan bizató ígéretet is kapott. Úgyanekek előterjesztést is tett március hóra rendkívüli segély engedélyzése iránt és a segélyt az időközi ármelkedésnek megfelelően a márciusi illetmények 25 százalékában kérte megállapítani. A kormány azonban a márciusi segélyt csak a márciusi illetmények 15 százalékában akarja megállapítani. Az erről szóló

rendelet rövidesen megjelenik a hivatalos lapban.

Komoly forrásból nyert értesülésünk szerint a tisztviselői fizetések új rendezése júliusban lép életbe. *Julius 1-től a kétszázalékos illetmények 40 százalékot kapják a közszolgálati alkalmazottak és nyugdíjasok arányosítás alapján. Ez az illetmény félvénként 10 százalékkal emelkedik. Ezzel szemben a természetbeni ellátás és minden kedvezmény megszűnik.*

## Megszüntették az árvizsgáló bizottságok felelőzési jogát.

Lapunk már többször beszámolt arról a súlyos nézeteltérésről származó vizslyáról, ami az elsőfoku iparhatóság és az árvizsgáló bizottság között felmerült. A vizslyára az adott okot, hogy az iparhatóság nem ismerte el az árvizsgáló bizottságok azt a jogát, amely a kiadott iparengedélyeket az árvizsgáló bizottság megfellebbezheti. Az iparhatóság hiába akarta meggyőzni arról az árvizsgáló bizottságot, hogy az új ipartörvényben nincs olyan rendelkezés, amely az árvizsgáló bizottságok ezt a jogát biztosítsa, az árvizsgáló bizottság mégis egymásután megfellebbezte az elsőfoku iparhatóság határozatát. Annakidején az elsőfoku iparhatóság a kereskedelmi miniszter döntését kéte ebben az ügyben. A kereskedelmi miniszter rendeleteleg szabályozta ezt a kérdést. A rendelet szerint a kiadott engedély megfizetését az árvizsgáló bizottságok felelőzési joga és ezennel az iparengedély kiadásánál az elsőfoku iparhatóság, az árvizsgáló bizottság véleményétől függetlenül hozza meg határozatát. A most kiadott rendelet egyáltalán lefélékkel a »Hatósági engedélyek« sorsáról is, amely tulajdonképpen alapja volt az egész vitának és félremagyarázásoknak.

A rendelet szerint a hatósági engedély kiadására irányuló és a jelen rendelet életbe lépésekor még éleltételek beadványokat, az iparigazolvány kiállítás, illetve engedélyhez költött ipiroknál az iparengedély megadására irányuló beadványoknak kell tekinteni s azok elintézésénél az árvizsgáló bizottság részéről eszeleg beadott felelőzés figyelmen kívül hagyásával az 1884. törvénybe iktatott ipartörvény módosításáról szóló 1922. évi törvény rendelkezése értelmében kell eljárni.

A rendelet szerint az árvizsgáló bizottságok az eszeleg véleményezés céljából hozzájuk áttét és még el nem intézett kérvényeket minden véleménynyilvánítás nél

kül kötelesek azonnal az iparhatósághoz visszaküldeni.

Az iparhatóságnak a hatósági engedély tárgyában hozott és a jelen rendelet életbe lépésekor még nem jogerős határozata ellen ugyanolyan keretek között vrn jogorvoslatnak helye, mintha a határozatot az iparigazolvány, illetőleg iparengedély tárgyában hozták volna.

Az iparhatóságoknak a hatósági engedély megadói határozata ellen az árvizsgáló bizottság részéről beadott jogorvoslati hatálytalannak kell tekinteni és amennyiben az árvizsgáló bizottságon kívül más valaki a törvényes felelőzési határidőn belüli jogorvoslatát nem éli, a határozatot jogerősnek kell tekinteni.

Ezzel felbecézés tekintetében a hatósági engedély az iparigazolványait, illetve iparengedélyt egyenlő elbánásban fog részesülni és a másodikfoku hatóság is köteles a hatósági engedélyt az iparengedély, illetve iparigazolvánnyal egyenlőnek tekinteni.

## Új rendelkezések a társulati adó bevallására.

A pénzügyigazgatóság a napokban rendelkezést kapott a pénzügyminiszteriumtól, amely a társulati adóavallomások benyújtására vonatkozóan fontos rendelkezéseket tartalmaz.

A rendelet előírja, hogy a közgyűlési jóváhagyástól számított harminc napon belül, legkésőbb azonban a zárszámadás megkezdésétől számított hat hónapban belül tartozak valóságait beadni. Ha valamely társulat elfogadható indokok bizonyítani tudja, hogy a valómást a kiadott határidő nem adhatja be, a pénzügyminisztertel kell halasztást kérni. Az erre vonatkozó kérvényeket legkésőbb az üzleti év lezárásától számított ötödik hónap legutolsó napjig kell beadni. Azok a vállalatok, amelyek az 1923. év december hó 31. e előtt zártak le üzletüket és 1924. március 18-ig beadják valóságukat, ja késedelemes valomás esetére kiszabott 10, illetve 25 százalékos bírság alól mentesülnek.

A közkezeslet társaságok az 1924. évi szülő vállomásaikat április hó 15-ig kötelesek benyújtani, ha üzletüket 1923. december 31-ike előtt zárták be. Elfogadható indokok a pénzügyigazgatóságtól halasztást lehet kérni.

Illetékes helyről szerzett értesülésünk szerint a rendelkezések az a célja, hogy a társulati adóbevallás sűrgősen megtörténjen, ami szintén alapul szolgálhat a társulatokra

„Fruktus“-részvényeket

bármily mennyiségben megvételre keresek. — Koller Gabonakereskedelmi R. T., Széchenyi-lér 5. sz.

kivendőt kényszerkölcsönök részére. A pénzügyigazgatás szerint még sok olyan vállalat van, amely nem adja be a vállalatát, így a 18 iki határidő be nem tartása miatt több tőrszássgot kénytelenek lesznek a 10. illetve a 20. százalékos növeléssel megterhelni. A járulások kényszerkölcsönökkel egyenlőre vonatkozólag még semmi rendelkezés nem érkezett ugyan, de valószínűleg tartják, hogy még e hó folyamán meg fogják érni az erre vonatkozó rendeletet.

## A kereskedelmi miniszternek baja van az ipartestületekkel.

### Két leirat érkezett a városokba a kereskedelmi miniszterről és mindkettőben az ipartestületek ellen panaszodik a kegyelmes úr.

Két leirat érkezett a városokba a kereskedelmi miniszteről és mindkettőben az ipartestületek ellen panaszodik a kegyelmes úr. Az egyik leiratban szóvá teszi a miniszter azt az ötletét, hogy egyes ipartestületek a gyárakban foglalkoztatott segédi vizsgálatok foganatosítását a tanácsviszág bizottság útján nem engedik meg, illetőleg azt feltételekhez kötik, így a gyárakban az ipartestületek való beépítéshez, ami megengedetlen. Az ipartörvény szerint ugyanis a gyárakban képezett tanonok ugyanolyan bizottság előtti becsapandók szakszervezete, mint a kézműves iprostanonok, azaz az elérésével, hogy a gyárakban képezett tanonok megvizsgálására hivatali bizottság egyik tagjának gyárosnak, vagy gyárban alkalmazott műsziaki egyenlő kell lennie. Megjegyzésként a leirat, hogy a gyárakban képezett tanonok segédeivel nem az ipartestület, hanem az előfokú ipartestület állítja ki, ezért a vizsgálat eredményéről az mindenkori értesítendő.

Ugyancsak a tudomására jutott a kereskedelmi miniszternek — s ezt a második leiratában teszi szóvá, — hogy az ipartestületek a tanácszerződés és segédelői kiállításai a megengedetlen magasabb díjat szednek. Felhívja az előfokú ipartestületeket, hogy az iparhatóságai biztosok útján ellenőrizzék a panaszt.

A miniszter leirata végül megjegyzi, hogy ha a segéd díszes kiállítás okmányt akar, azt még kell neki adni, az okmány költségét azonban ő viseli.

## Hogy állapította meg az iparos és kereskedő az árakat?

Waldó Lajos kereskedelmi miniszter arra vonatkozólag, hogy az iparos és kereskedő a takarékoskora bevezése után hogyan állapítsa meg az árakat, a következő tuncatást adja egy küldöttségnek:

Az ármezőállapításnak ezután is papírkönyvben kell történnie, azonban meg kell küldöndözni az eljárást, ha késpénzben, vagy hitelle történik az eladás. Az előbbi esetben el van intézve az ügy. A vevő által fizetett árat az iparos, kereskedő elhelyezi a postakutakában, vagy valamelyik bankban, ha nem kell rögtön átfordításra, vagy átvételre szerző forrásra.

Ha azonban a vevő nem fizet, akkor tudniuk kell az árakat, hogy a meghírdozott árat a bankkorona értékben terhelte meg. Ez azt jelenti, hogy ha ma 100.000 korona a vevőé, akkor feljegyzendő, hogy ma ez a 100.000 korona, mindjárt 99.000 takarékoskora. A adós későbbi fizetés esetén az adós egyipt papírkönyv tartozik feladni, amelyben az adós megjelölés lesz 99.000 takarékoskoraival.

## Ország-világ.

Ismét előtérbe lépett Bud János pénzügyminiszter. kinevezése. — A népövet ségi bizottság e hét vég én befejezi munkáját. — Angliával kereskedelmi szerződés kötödnék. — A kőbányai lámpagyárban nagy robbanás történt. A gyár építése megállt, várom munkás évtizedeiben a megsebzésült. — A Pekár-pörben Felsők Gyúzi 14 napi fugházra ítélték. — Haromszorosra emelik a munkásbiztosítási járulékokat. — Meghívott a kormány és a választók megválasztása a felhalmozási javszalt sima letérnyelése vonatkozásban. — A gazdák az új jogbanak részvényjgyzésének ürgös megindítását követelik. — A vámtiszti kar egyharmadát felügyszéltetik. — A csorgói bombamennyiség ügyében ötszáz hold föld övődök ellenében szabaddárra helyezték a Pirokcsa füvöket.

Románia anektikéi-Bassarádiái. — Franciaország fogyerrel is kész megvédeni Európá új tagoltóságát. — Banáiban sikeresen kiérlelték a gyapotterméssel. — A tőkők néző passzív választójogot képnak. — New Yorkban bemutatják az Éber tragédiát jót.

## HÍREK Naptár.

1924. március hó 20. Csütörtök. — Katholikus: Jánosnapot — Protestáns: Hubert. Görög-ország: Marcus 7. Vasár. — Izraelita: 5084. év Veadar 14. Páris: — Nap kel. 6 óra 7 perc, nyugok 6 óra 9 perc. — Hold kel. 4 óra 15 perc, nyugok 1 óra 18 perc.

Iskolák: Valtörökony idő vanad, helyenként csapadék és fémjelzet hálóvázakal.

— A kerületi főkapitány névnapja. A segédi rendőrkerület tisztviselői tegnap este bankettel rendeztek dr. Szalay József kerületi főkapitány tiszteletére nénapia alkalmából. A banketten igen sokan vettek részt.

— Revizió alá veszik az adókövetéseket. A pénzügyminisztériumban Kolb miniszter tanácsos a miniszter megbízásából azzal nyugtázott meg egy iparos küldöttség, hogy a miniszter is belátja az utóbbi években a jövődelem és végony körül beállott elolodások és ezért a nevesítgyűlés elé terjesztendő javaslataiban kérni fogja, hogy az adókövetéseket a kényszerkölcsön szempontjából vegyék revizió alá. A miniszter meggyöződése szerint a polgársághó alakított adó felsőadómási bizottság revizó munkája után ki fog huzni, hogy a 4. illetve 6. százalékos előlegfelvételre az adózók 50 százaléka eléget is felt kötelezettségek.

— A közigazgatási bizottság álése. A város törvényhatóságának közigazgatási bizottsága tegnap délután 3 órakor tartotta rendes havi ülését a városúrsáa tanácstermében. Az ülésen folyó ügyeket mértek fel.

— Iparos nagygyűlés Vasárnapon. A városi helyi ipartestület március 25-én Vasárnapra nagygyűlést hívott egybe, amelyen részt vesz a segédi Iparkamara körébe tartozó huszonnégy ipartestület. A gyűlésen a kényszerkölcsönök svétése lesz az iparosságok éri szereimel fogják tárgyalni.

— Közösnet A 121. szimú kecskeméti református főgymnáziumi cserkész csapat halás közösnetét írjezi ki a Protestáns Legénykörök 300.000 koronás és a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületei 100.000 koronás adományát.

— A KTE tisztújító közgyűlése csütörtökön este félnyolc órákor lesz a Göllich vezérigő külön termében. A vezetőség az ösziés tagok pontos megjelenését kéri.

— A népiskolai tanulók Napközi Otthona három és fél hónapi fennállása után, március 15-én bezártul. Amely esztendő volt megnyitása s amely zajtalan volt a dásos működése, olyan egyszerűen történt bezárása is. A kedves Olthontól való válás percében a tanulók szemében a hals és fájdotom könycsépeket ragyogtak részben a velt jökrét, részben azok megvásnási seéri. A napközi otthon gondozói és felügyelői is meghatottan váltak el kis gondorolójukról, kik állásuk közzöbölök bizetelen fájdotázakul. Jöszvő adományok még a legutóbbi időben is érkeztek a napközi otthon részére: Dévény Lászlóné urasszony egy napi behozás gússéges élelmiszert, N. N. 100.000, Bokené Biró Teréz 6000, Gerlei László Mihály pedig 70.000 koronát adományoztak, melyért halás közösnetemmel a nepiskolai felügyelő igazgyűlésség.

— Az első bajnoki mérkőzés Vasárnap délután 3 órai kezdettel kerül előtérbe a bajnoki sorozat első futballmérkőzése, a KTE és a KAC csapatai között. A két helyi rivális öszezapsása mindenkori élvezése, hívó küzdömet eredményezett s előráthatalólag most is nagy számú közönség fogja végigérezni a két csapat kemény küzdömet a KTE pályáján. A mérkőzés sima folyását előre biztosítja Juhasz Attila dr., a Kecskeméti is előnyösben ismert, kiváló szövetségi bíró bírósokasá.

— A newyorki sakkverseny a háború után a legnagyobb eseménynek igyekezik. A résztvevő nagymesterek: Capablanca I. R. (Egyesült Államok), Lasker Emanuel dr. (Németország), Maroczy Géza (Magyarország), Aljechin A. (Oroszország), Yates F. D. (Anglia), Tartakover S. dr. (Ukrajna), Bogoljubov E. (Oroszország), Janowski D., Marschall F. I. és Lasker Eduard dr. (Egyesült Államok), Reif R. Cseh Szlovákia). A verseny kétfoldosul. Az első n p eredményeit a Capablanca—Janowski, a Lasker—Eduard—Maroczy és a Marschall—Reif játszmák remissel végződtek. Aljechin ilyet Yates, Tartakover Bogoljubov ellen, Lasker—Eduard, a volt világmester, Lasker—Emanuel bítyja szabadonpos volt. A verseny iránt világszerle megérdelkös nyilvánul meg.

— Az új adózók kényszerkölcsönöse. A beföldi kényszerkölcsönre vonatkozó fizetési meghagyású csok azok kaphaták meg, akiknek 1923. évi jövedelmük és vagyontádjá már megvan állapítsa. Az új adózóknál, akiknek január 15-ikéig kellett vállomást tenniük, a pénzügyi hatóságok már megállapították az adóállapot, az adózók a kényszerkölcsön azonban nem vettek ki, mert a tárgya érvényben lévő törvény adóelőlet ma már nem lehet alkalmazni. Adóelőletnek szerint az új adóelőlet összeállítására most van folyományban és ezután rövidesen sor kerül az új adózók jövedelmük és vagyontádjának megállapítására is.

# BICZÓ

— UTÓDAI —

Vásári-ut.  
5. szám

Minden lövőt, kopott, szakadt, repedt, kimeri, kiüvedelt, vas, acél, öntvényes, réz, bronz, alumínium, nikkel stb. tárgyakat és gébereszeket

**autogénnel hegesztenek.**  
Hegesztés minden időben! Türelmek rakáron! Lőár és megőrzésügyi gépek javítása.

## Mást kap!

Ha nem kéri határozatlan  
a csikót is

### FEKETE CLUB

SZIÁRKAPAPIRT

A februári házbérkülönbözési utáni jövedelmek részleges befizetése. A Budapesti Közlöny keddi száma közli a pénzügyminiszter rendeletét az 1924. évi februári bértervegyedre jövendő házbérkülönbözési utáni járó költségek házzörészesedése befizetéséről. A rendelet legfőbb intézkedése, hogy a februári bértervegyedre a fizetés összege a fizetés és a részle is befizetésű, amely a közüzemi díjak és más üzemi költségek megfizetésére szolgál és erre való tekintettel még megemlíti a kincstári házzörészesedési utáni új ártételeket, mint az egyes bérlőköltségek utáni járó 25 százalékos kincstári házzörészesedési aprilis 1-én a házbirtokok, illetve a bérbeadó kezébe kerülésére. A házbirtokok aprilis 10-ig kötelesek ezt a kincstári házzörészesedési bevizetést.

A munkabérek valorizálása. Azóta a valorizációs jövését a nemzetgyűlés tárgyalásainak anyagául szolgál, az elmúlt pártok egyre erőteljesebb követelmény gyűjtésével a kincstári házzörészesedési bevizetést. Az indexmozgás híveit szorongatja az értékelés nem jelent mást, mint a munkabérek valorizálását, ami előtt a kormány nem zárkózhat el, mert a nemzetgyűlés előtt lévő jövését benyújtásával máris a valorizáció útjára lépett, amelynek során, egyoldalúan megállítható nem lehet. Értékelésük szerint a jövő het folyamán a szociáldemokraták, a Kossuth párt, a demokráta párt és a keresztény szocialisták képviselői tagjai akciójára lépnek s a kormányt az indexmozgásnak azonnali bevizetését fogják követelni.

## Banatóban — lopott.

A lopott holmi árát ugyancsak Banatóban megitta

Aug Miklós tanácsosok tanácsa ma tárgyalta Baksa József volt rendőr ügyét, aki mint év közepén Bánó Antal ny. sz. járásbíró, főbirtokos tulajdonából 3 millió 262 ezer korona értékű ingó dolgokat ellopott. Bánóékhoz Baksa 2 évvel ezelőtt a Lakóhivatalra léte és mert a lakóháza bérbe megengedni nem tudtak, Bánó a lakást teljesen megengedte át Baksaak. Baksa a szállásadójának jóságát avval hitálta meg, hogy annak távollétében az egész házat kifosztotta.

A tárgyalás folyamán Baksa mindent bevallott. Tetteit Banatóban követte el, mert a rendőrségtől szerinte ok nélkül elbocsátott

lák és mert felesége otthagyta. A lopott holmi árát nagy mulatságot csapott és rövid idő alatt az egész összegnek a nyolczára hágozt.

Az ügyben több orgazda is szerepelt, akik ellen azonban az ügyész elejtette a vádat, mert azért, hogy a lopott dolgokat piacra egy rendőrtől vette meg, a jogbiztonságot bonyolította.

A bíróság Baksa Józsefet a Bt. 92 ik szakaszába utköve egy rendbéli lopás vétségében büntetés módjára ki és 1 évi börtönrre, mint fő és 3 évi mellékbüntetésre ítélte.

Az ítélemben az elítelt és az ügyész megnyugodott, így az ítélet jogerős.

## Városi Mozi.

Csütörtökön fél 6 és fél 9 órakor  
Csak 10 éven felülieknek!

# SÓHÁJOK HIDJA

Kalandos történet a velencei köztársaság idejéből 4 részben.

Mind a négy rész (20 felvonás) egy előadásban!

Érdek és izgalmas cselekmény!  
Gyárfürdői velencei felvetései!

A színpadon helyekre szülő jegyek váltakozó ma délután 5 óratól és csütörtökön délelőtt 11 fel 1-ig és délután 4 óratól.

Heti műsor:

Szerda: Városi — Max Linder  
Csütörtök: SÓHÁJOK HIDJA I—II—III—IV.  
Péntek: nemes előadás  
Szombat: Városi — 3 felvétel!

## SZÍNHÁZ

A Pompadour ma este utoljára kerül színpadra A berlet. Dóra Danis Eugénnel a díszteremben. A kifutó operett művészei előadását mint igen nagy érdeklődés mutatkozott. A tegnapi előadásnál híz megújult a rendezői mulatságos operett és teljesen úmpelette a nagy sikerű szereplők: Dóra Danis Eugén, Ujlizy, P. Ger, R. és az előbbiek.

A Vén gazember 10 napos előadás kétféleképpen újult fel szombati előadásban

társulat drámai együttése. Hétfőn, kedden és szerdán este a Kecskeméti is nagy sikert aratott régi operettel, az Aranyeső adójuk elő.

A „Három grácia” huszonháromszor kerül színpadra vasárnap este a színházban a bemutatott előadás kifutó előadás.

Színházi műsor:

Csütörtök B) berlet. Váloperes hűgy, vigjáték.

Péntek A) berlet. Váloperes hűgy vigjáték. Szombat előadás fél 6 órakor előadás. Vén gazember, vigjáték. (Színházyítás 5 órakor)

Szombati este fél 9 órakor B) berletben Három a kislány, operett.

Vasárnap előadás 5 órakor berlet: Vén gazember, operett.

Vasárnap este fél 9 órakor berlet: Három grácia, operett, 23 előadás.

Hétfő A) berlet. Aranyeső, operett. Keddi előadás 5 órakor Bajadér, operett. Keddi este fél 9 órakor Aranyeső, operett. Szerda B) berlet. Aranyeső, operett.

A házzörészesedési jövedelmek az egyes előadásokról évenként.

## JÖZSDE

Territorijózozás hivatalos aránya: Hón 76 előadás, házzörészesedési 307 500 — 310 000, népművelés, házzörészesedési 305 000 — 307 500, 79 kg. házzörészesedési 317 500 — 320 000, postai előadás és leírásjegyek 315 000 — 317 500, előadás 270 000 — 275 000, szorpa 350 000 — 370 000, lakományok 230 000 — 310 000, korp 255 000 — 260 000, tengeri 250 — 260 000, korp 180 — 185 000, korp 100 — 110 000.

A devizaszorpa hivatalos aránya

EGY DÁRÁS	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	— — — 262 200
Angol font	— — — 325 750 — 335 750
Dollár	— — — 73 750 — 78 100
Francia frank	— — — 38 6 — 39 20
Sváji frank	— — — 13 110 — 13 510
Német márká	— — — — —
Lengeti márká	— — — — —
Román lei	— — — 405 00 — 420 00
Csehszlovákia	— — — 2190 00 — 2260 00
Szerb dinár	— — — 930 00 — 660 00
Olasz líra	— — — 325 00 — 335 00
Osztrák schilling	— — — 0 107 00 — 0 110 35

Az arányok felár nélkül értendők.

A takarékkorona

100 takarékkorona 114 papírkorona.  
100 papírkorona 87 72 takarékkorona.  
A dollár 76,93 papírkorona.  
1 aranykorona 10,50 papírkorona.

A mai zártkötés nyitása:

Zártkötés Budapest 0 0085

Legutóbbi hozzászólás

az előadásokról: Hírekről és Nyomda

Készítők: Hírekről.

**Fruktusrézárnyeket**  
VESZÜNK NÉPTAKARÉKPÉNZTÁR  
R. T., a Baretvas szállodalával szemben

TIRINGER-féle

# LÓKAPALÓ-ACÉLEKÉK

TIRINGER-féle

külföldi, burgonya, répa stb. kapálás és föld-igézőzés, valamint föld-igézőzés és takarítás a legkisebb méretű, 10 kg-os darab kapható TIRINGER mulátkatosnál KECSKEMÉT, IV. kerület, Mikes-utca 3—5. szám.

# HOL SZERZI BE NYOMTATVÁNYSZÜKSÉGLETÉT?

TELEFON: 141.

MINDENMÉ NYOMDATERMÉKET A LEGEGYSEBBERŐB ÉS LEG-  
SEBBER KIVITELBEN JUTÁNYOS ÁRON KÉSZÍT ÉS PONTOSAN SZALLIT

TELEFON: 141.

## AZ ELSŐ KECSKEMÉTI HIRLAPKIADÓ- ÉS NYOMDA-RT. III., ARANY JÁNOS-UTCA 8. SZ.

### Meghívó.

Az Újkécskei Tegla- és Cserépgyár R-T.

ez év április hó 6-án déli  
után 3 órákor tartja

évi rendes közgyűlést,

amelyre a részvényesekel Híszelétől meg  
hívja az Igazgatóság

Tárgy:

1. Közgyűlési elnök és leggyedkőny hitele-  
sítésére két tag választása.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság  
jelölése.
3. A zárszámadások előterjesztése az évi  
nyereség felhasználása iránti határozat.
4. A felmentvény megadása.

Újkécske, 1924. március hó 18

Mérlégszámla 1923. december 31-én.

Társaság: Telkibirtok 39,731 44 K, Épít-  
létek 55,487 K, Berendezés 3000 K, Kény-  
szerkezőkő 430 K, Adások 3,822,197 80 K,  
Fenntár 118,800 K. Összesen: 4,045,655 24 K.  
— Követel: Alapítóké 72000 K, Tartalék-  
oké 10,780 28 K. Külön tartalék 17,985 34 K.  
Fel nem vett osztalék 6000 K. Nyereség  
3,933,899 02 K. Összesen: 4,040,665 24 K.

Kazacsai József jr. előnök, Hanusz Béla  
tag, Dr. Geffert Viktor fel biz. elnök,  
Bankó János fel biz. tag, Réczke Ferenc  
fel. biz. tag.

### Két szabó-segéd

1. osztályú negymunkára hézon kívüli és  
egy női szabó segéd, vagy egy kabátvarrónő  
legmagasabb fizetéssel azonnal fel-  
vétetik LUGOSSY ÖYRÖGY ferfi és  
női szabó üzletébe. Luther-palota.

FAJTISZTA ÉSZAK-NÉMETORSZÁGI

## takarmányrépa- mag kg-ként 18.000 K A HANGYABAN.

Női kalapokat, virágokat

legújabb divat szerint készíti FODOR  
BABA Kévin ter 12. szám alatt.  
Virágkészítési tanfolyamot is nyit. Értekezni  
szoktat délután 10—11 óráig és délután 3—4 óráig.

### VARRÓNŐ

ajánlja magát, házhoz is megy.

Női ruhákat, valamint női és férfi  
FEHÉRNEMŰT készítesen és ju-  
tányosan készít: VARGA IDA  
IV. kerület, Csiky utca 14. szám alatt.

### ÖNRE IS FONTOS

Fésűk, fűrés, lacc, kefe-  
csot, hástartól és vegye-  
zős cikkek, ruhafűrés gép-  
olaj és motorolaj, amerikai  
hengertolaj első rend-  
minőségben kapható.

**BÓDÓGH**

PESTÉRKARTÁRBAN NAGYKÖRÖST-ÚT 11.



**PALMA**  
KAUCSUK-TALPVEDŐ  
ÉS KAUCSUK-SAROK.

### Zsoldos Tanintezet

a legjobban képzett elő megánvizsgálókra  
Összefoglaló tankönyv.

A középiskola alól négy  
osztályának tananyagát két  
kötetben megrendelhető.  
Budapest, VII. ker. Dobány-utca 84. sz. 401

Megvételre KERESKEK  
egy jókarban levő

### SZIVÓ-NYOMÓ KÚTAT

CIM A KIADÓHIVATALBAN.

Gyermekkocsik és  
SZÖNYEGEK

legolcsóbbak  
SÉGNER LIPÓT  
kártyával, Nagy-köröst-utca 15.



### BARANEK ISTVÁN

## LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI, Katona József u. 7. sz. alatt

Elvált minden e szakmába vágó munkát  
tűshely, kút, varrógép, kerekpár stb. készí-  
tési pontos kivitelben és jutányos áron.

**SPECIÁLIS  
FEGYVERJAVÍTÁS!**

2 jó esélből való fiú tanulóknak felvételik.

### Prima teslici retorta

bűk-faszennel, belső, poros üzem és csepfő-  
szennel, legjobb import bűkfasból és dorog-  
tűzfűt, kovacs-szennel minden állomásra legelő-  
nyösebben szállít.

**Szénipari és Kereskedelmi Rt**

Kereskedelmi osztálya Bpest, V., Lipót-körút 16  
Sörgyöncim-Szénkerék. Tel. 16—26 és 20. 032.

Elegáns

## butorozott szoba

a Csendőrnőktanya és buszszékházhoz kö-  
zeleiben, esetleg katonaszínház is — kiadó.  
Ugyannyi 6 hónapig szálkés-szörű kutyá-  
— jutányosan eladó. — Cim a kádiban.

2 nagy

## bidermayer fotel eladó.

IV., Sárkány utca 5. sz.

Strauszmann asztaljánál

## H:A

nincs esküdjé, ha  
nincs mindenese, ha  
nincs kocsiha, ha  
nincs rendes lakata, ha  
nincs alkalmaszajta, ha  
nincs nevelőnője, ha  
nincs szakácsnője, ha  
nincs beáránítóje, ha  
nincs mosónője, ha  
házat verni vagy el-  
adni akar, ha földet el-  
adni, bérbeadni vagy  
bérlet akar, ha férjbe-  
menni vagy házasságot  
szállt.

## HIRDESSEN

a Kecskeméti Lapokban.

Mielőtt építkezne tekintse meg úgy is, mint egy-  
épitkezesi-anyag raktá-  
runkat,

valamint kemény és puhafa asztalos árúinkat és meg fog győződni, hogy  
ugy az olcsó árát tekintve, min az anyag kiválóssága miatt csakis nálunk  
tudja ily irányt szükségesletét legmegfelelőbben fedezni. Ajánljuk raktá-  
runkon lévő kőris keretfalpalnkat, szilvágyainkat, amelyek a milyen hírtől  
bognérmester urak megrendelése szerint saját üzemenkben készülnök,  
továbbá szaraz szilt, kőris- és akácronkójainkat.

Alföldi Fakereskedelmi R.-T. Kecskemét, — Hunyadi-város 10. — Telefon 102.